
　

４月から３年振りに生涯学習情報紙の担当となりました和泉です。学校や地域または皆さんのスポーツ活動、
文化活動、趣味、レクリエーション活動など幅広く皆さんが喜んでいただけるような生涯学習紙となるように
努めてまいります。令和４年度も様々な場面で，皆様方のお世話になると思いますが，今後とも【人づくり・
地域づくり・夢づくり】の社会教育活動に取り組んでいきたいと思いますので宜しくお願いいたします。

新着任の先生方の宣誓式が行われました。児
童生徒と地域のために活躍されることを期待
いたします。（敬称略）
◆大和小学校

教 頭 牧山 淳 （八幡小学校より）
教 諭 中村 駿介（溝辺中学校より）
事 務 主 査 加藤 綾子（阿久根小より）

◆大棚小学校

講 師 ムーンゆかり（住用中学校より）
◆名音小学校

教 諭 松本 拓真（宮川小学校より）
講 師 大納 正子（下平川小学校より）

◆今里小学校
教 諭 西 史乃（池田小学校より）

◆大和中学校
教 諭 川上 潔 （大和小学校より）
教 諭 植西 讓二（新規採用）
講 師 鷺山 伊織（円小学校より）

スポ－ツ保険の加入のご案内

スポーツ保険の加入はお済みですか？内容はｽﾎﾟｰﾂ・文化・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・
地域活動を含めた５名以上ｸﾞﾙｰﾌﾟが対象として，往復途上を含めた傷
害及び賠償責任等を契約の範囲内で補償する保険です。まだ加入して
いない団体は早めの加入をお勧め致します。問い合わせは教育委員会
事務局までお願いいたします。

第７回大和村ジョギング大会

第７回大和村ジョギング大会を５月２９日
（日）に開催予定です。昨年，一昨年と新型
コロナウイルスの影響で実施出来ませんでし
たが今年度，開催を予定しております。

先日，夏のような陽気に誘われ愛車（バイク）で新設宮古

崎トンネルを通り根瀬部集落へのドライブを楽しんできまし

た。根瀬部に着き浜でジュ－スを飲みながらトンネルへの感

謝をしつつ，長く旧友の墓参りをしていないことを思い出し

て集落の墓へ行きました。墓参りを済ませ，隣の墓の台座に

目が釘付けになりました。その墓は台座に大きな卍（まん

じ）の家紋が彫り込まれてあり，こんな家紋があることが珍

しくもあり，不思議な感じでした。あとで調べてみると卍の

家紋はお寺関係の紋章として使われてきて，図形の意味は

（幸運福来）の意味があるとのことでした。家紋は日本固有

の文化であり家系・血統・家柄・地位などを表すために用い

られてきた。とあり家の歴史を大切にする日本人らしいこと

を感じました。ちなみに，私たち大和村で薩摩藩から最初に

名字を許された大和浜旧家太家の家紋は㊥と大きく墓の中央

に記されてあり，太家の娘で民俗学者の長田須磨氏の資料に

よると奄美が琉球に統治されていた時代に琉球王（中山王）

「ちゅうざんおう」の姪を太家はお嫁に頂きそれ以来（中山

王）に敬意を表す意味を込め家紋を㊥としてきた。とありま

す。

平成３０年６月に，成人年齢を１８歳に引き下げること等を

内容とする「民法の一部を改正する法律」が成立し，令和４年

４月１日から施行されています。大きなものとして、

①一人で有効な契約をすることができる年齢（民法第４条）
②親権に服することがなくなる年齢（民法第４条）
③女性の婚姻開始年齢の引上げ１６歳から１８歳へ

（民法第７３１条）等があります。
大和村では，従来通り２０歳の方を対象にしたお祝いを行い

ます。そこで，名称の成人式を”２０歳の集い”に変更します。

成人式の名称変更

太家の家紋

それぞれ先祖が決めた

家紋にどのような歴史が

あるのか考えさせられた

墓参りになりました。

毎月１９日は『育児の日』，第３土曜日は『青少年育成の日』，第３日曜日は『家庭の日』


